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A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

Gromiko a külügyminisztertrelyeftesek értekezletén te
met leleplezte a nyugati hatalmak fegyverkezni ver
senyét. (2. old.) ■ ! í.
Akik Ismét keresni akarnak a háborún, (j. old.)

w Előre vetési csatánk sikeréért! (3. old.) -'
w A 9. sz. építkezési vállalat tevékenyebben \ járuljon 

hozzá a munkás-paraszt szövetség elmélyítéséhez. (3, 
old.)

KniozsvAR 1J5*  március 31. szombat ARA I LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 76. SZÁM.
Mi

A Pórt 30. évfordulójának tiszteletére
A kotorsvári „Herbák JánosÍS»müvek 

mixnkásaisialc, technikusainak; mérnökeinek 
és tisztviselőinek távirata

Gh. Gheorghiu«Oej elvtárshoz

Szeretett Elvtársunk!
Lelkesedéssel olvastuk a resi- 

cai „Sovrommetal“ és a sztá- 
linvárosi „Vörös Lobogó" válla
latok dolgozóinak versenyfelhí
vását, drága Pártunk megala
kulásának 30. évfordulója al
kalmából.

Vállalatunk, amely a munká
sok, technikusok, mérnökök és 
tisztviselők erőfeszítései utján, 
az üzemi pártszervezet vezeté
sével és a szakszervezet moz- 
gósitásával kiszélesítetté a szo
cialista munkaversenyt' és a 
munkában jó eredményeket ért 
el: mindezekért elnyerte a ter
melés Vörös Zászlaját.

Ez a nagy megtiszteltetés uj 
ösztönzésül szolgál számunkra, 
újabb, eredmények elérésében. 
Ezért válaszolva a két .üzem.., 

> - felhívására, ^vállaljuk a követ- ?
■kézőket:
' 1. Termelő üzemeink az egész 
évi ' tervelőirányzatot, mind 
mennyiségben, mind értékben a 
következő időpontig teljesítik: 

* a növényi cserző-osztály no
vember 7-ig, az ásványi cserző
osztály november 3(Hg, a cipő
gyár december 10-ig„ a szijgyár 
november 3(Q-ig,'a gumigyár pe
dig ugyancsak november 30-ig.

A terv időelőtti teljesítésével 
termelő üzemeink mintegy 
13’0.000.000 lej értékű áruit ter
melnek tervelőirányzaton felül, 
így a 140 ezer kilógnám talpat, 
350 ezer kvadrát felsőbőrt, 85 
ezer pár bőrcipőt, 11 ezer pár 
vászon és egyéb műanyagból 
készült cipőt, valamint 9 ezer 
kilogram technikai bőrárut.

2. A rendelkezésünkre álló 
nyersanyag észszerű felhaszná
lásával és a belső tartalékok 
tervszerűbb kihasználásával a 
versenyszakasz idején termelő
üzemeink 26,500.000 lej értékű 
anyagot takarítanak meg.

A növényi cserző-osztály dol
gozói a gyorsi-cserzési módszer 
alkalmazásával mintegy 40 ezer 
kilogram tanin megtakarítására 
vállalkoznak. A megtakarított 
anyaggal ^lényegesen csökkentik 
a külföldről behozott cserző- 

' anyag mennyiségét.
Az ásványi cserző-osztály a 

munkacsoportok észszerűbb be
osztásával és a munkahozam 
növelésével 200 ezer kilogram

A RNK Akadémiájának tagjai csatlakoztak 
a hékepaktum megkötésére vonatkor ó felhíváshoz

BUKAREST. — A RNK Akadé
miája helyiségében tartották meg 
az, ülésszak záróülésé*.  Ebből az al
kalomból St. S Nlcolau, akadémi
kus professzor, a RNK Akadémiája 
első titkára előterjesztette az Aka
démia elnöksége határozatait.

A résztvevők hatalmas tapsa kö
zepette a RNK Akadémiájának el
nöke felolvasta a tudomány láng
eszű művelőjéhez, a békeharc zász
lóvivőjéhez, JoHzlf Vlsszárlonovicí 
Sztálinhoz intézett távirat szőve- 
gét 

nyersbőrt takarít meg, 10 millió 
tej értékben. /

A cipőgyár dolgozói a felső
bőrök, a talp, valamint a mel
lékanyagok észszerűbb kihasz
nálásával 8,650.000 tej értékű 
anyagot takarítanak meg, 
'amellyel 5 napon át dolgoznak 
majd.

AsziJ és egyéb technikai 
áruk nyersanyagának észsze^ 
rübb feldolgozásával 630-001 lej 
értékű anyagot takarítanak 
még, amellyel 2 napon át akar-: 
nak dolgozni. ' ;

Az anyagnörmák csökkenté
sével a gumigyár dolgozói 
620000 tej értékű nyersanyagot 
takarítanak meg. A megtakarí
tott 4 ezer kilogram nyers
anyaggal 6 - napig dolgozhatnak 
az üzemrész munkásai.

A műszáki' osztály dolgozói a 
hulladékanyagok ujrafeldolgo-’ 
zásával és a nyersanyag ész
szerűbb kihasználásával 1,100.000 
lejt takarítanak meg.

A fenti megtakarításokkal, 
valamint a vállalat észszerű 
gazdálkodására ' vonatkozó tech
nikai-szervezési intézkedések 
megjavításával vállaljuk, hogy 
1951-ben 1,3 százalékkal csök
kentjük az önköltséget terven 
félül, mellyel összesen 6,3 szá
zalékos önköltségcsökkentést 
érünk el ebben az évben.

3. A fenti vállalások teljesí
tésével forgóalapunkból 10 mil
lió lejt szabadítunk fel, gmgíyé^ 
nemzetgazdaságunk rendelkezé
sére bocsátunk.

4. A terv időelőtti teljesítése 
a termelékenység növelését 
eredményezi. így a növényi 
cserző-osztályon 10, az ásványi 
eserző-osztályon 12 és a cipő
gyárban ugyancsak 12 százalé
kos termelékenységnövelést 
érünk el. Az egész üzem terme
lékenysége általában 5,6 száza
lékkal növekszik.

Tervünk időelőtti teljesítése 
érdekében a dolgozók szakmai 
képzettségét fokozzuk. Terven 
felül 131 munkást, képezünk ki 
ebben az évben. Ennek érdeké
ben a meglévők mellett 1951- 
ben 29 Csutkih-féte minőségi 
brigádot, 3 Lídia Korábelnyjko- 
va^-féte takarékossági brigádot 
ás 6 komplex-brigádot szerve
zünk.

Ugyancsak felolvasták a .Gh. 
Gheorgiiiu-Dej elvtárshoz, a RMP 
KV főtitkárához intézett táviratot, 
amelyben az akadémikusok köszö. 
ne'tikot fejezik ki azért a támoga
tásért, amelyet a Párttól eddig 
kaptak és állandóan kapnak.

Mihail Sadoveanu akadémikus, a 
Béke Világ'anúcsának tagja ezu'án 
határozatot olvasod fel. amelyben 
a RNK akadémikusai ama elhatá
rozásuknak adnak kifejezést, hogy 
fokozzák tudományos munkáss'águ- 
’-m a szocializmus építésének szol

1951 május 8-ig a vállaltakból a 
kővetkezőket teljesítjük:

20 ezer kilogram talpat;
100 ezer kvadrát felsőbőrt;
30 ezer pár lábbelit.
Az anyagnorma csökkentésével 

és a nyersanyag észszerűbb felhasz
nálásával ugyanerre az időszakra 
5,700 000 lej értékű anyagot taka
rítunk meg.

A növényi cserzőosztályon a 
gyorscserzési módszer alkalmazásá
val a kikészitési időt 54 napról 34 
napra szállítjuk le. A vegyi cserző- 
osztályon pedig kél újfajta termék 
gyártását vezetjük, be.

Május 8-ig a következő brigádo
kat szervezzük:

19 Csutkih 'minőségi brigádot;
1 Lídia Korábelnyikova takaré

kossági brigádot;
2 komplex brigádot. ,

A lábbelik minőségét ugyanerre 
az időszakra 2 százalékkal javít
juk meg. .

E feladatok által, amelyeket ma
gunk elé kitűztünk és amelyeket 
becsülettel meg fogunk valósi ani, 
Pártunk iránt érzett forró szerete- 
tünket akarjuk kinyilvánítani, va
lamint ragaszkodásunkat Pártunk
hoz. amely vezet bennünket min
dennapi munkánkban, a reánk há
ruló felada.ok teljesítése érdeké
ben.

Tesszük ezt annál te inkább, mert 
vállalatunk Herbák János nevét 
yiseli, a munkásosztály és Pártunk 
egyik hősének nevét,

Munkásaink, technikusaink, mér
nökeink és tisztviselőink meg van
nak győződve arról, hogy a jövő
ben is követve a szovjet emberek 
gazdag tapasztalat ai'-, meg fogjuk 
tudni valósítani vállalásainkat és 
ezáltal újabb csapást mérünk Nép
köztársaságunk ellenségeire és 
megerősítjük a nagy Szovjetunió 
által vezetett szocialista béketábort

A „Herbák János”-müvek alkal
mazottainak nevében;

Székely Albert, 
igazgató

Gottlieb Anna, 
az üzemi pártszerveze: titkára

Fazakas Mihály, 
szakszervezet: elnök

Gergely Árpád, 
IMSz-litkár

gálatában és csatlakoznak a béke
paktum megkötésére vonatkozó 
felhíváshoz

A határozatot aláírták a RNK 
Akadémiája összes tényleges és le- 
vclczö tagjai

Traian Savulcscu professzor, a 
RNK Akadémiájának elnöke czu'ón 
záróbeszédé' mondott és az általá
nos tudományos ülésszakot befe
jezettnek jelentette ki.

Vasárnap este felavatták a fővá
rosi ,Tudósok Házát.”

Kolozsvár dolgozó ifjúsága 
lelkesen tüntetett a béke mellett, 

a Világifjusági Hét befejezése 
alkalmából ,

KOLOZSVÁR. — Szerdán dél
után . Kolozsvár dolgozó ifjúsága 
vörös és nemzettezinü zászlók alatt, 
a dolgozó emberiség nagy tani tö
més erének, Sztálin elvtársnak, va
lamint a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége tagjainak fényké
peivel az élen, hosszú sorokban vo
nult a Szabadság-térre, hogy a Ví- 
lágifjusági Hét befejezése alkalmár 
bői harcos békeakartát fejezze 
ki, szolidaritást vállaljon a világ 
dolgozó ifjúságával. A dolgozó 
emberiség nagy ani .ómesterét, a 
békeharc zászlóvivőjét,' Sztálin 
elvtársat, a Román Munkáspártot 
és a gyarmati népek felszabadító 
harcát élte te.

Az ifjúsági nagygyűlést Szilágyi ifjúmunkása 120, Gandea loan 123, 
Péter elvtárs, áz Ifjúmunkás Sző- ^ázsiókkal termeltek a terven fe- 
vefség kolozsvári szervezetének Hasonló lelkesedéssel dolgozlak 
propaganda felelőse nyitotta meg. a kisvár! „Armatura”-űzem ifjú- 
Majd Parvan Vasile, az IMSz Ko- munkásai te, Ebben az üzemben 
lozs- artományi szervezetének első ^ar‘e Tálamon 149, Viszi > Árpád 
titkára lépett a mikrofon elé. Be- 135 százalékkal teljesítet'éfc 
szódét Sztálin elvtárs szavaival hű a normát. Az egeresi szénbánya 
kezdte: ,A. béke fennmarad és ifjumunkásbrigádja, Bálint György - 
megszilárdul, ha a népek saját ke- IMSz-tag vezetésévelÁtlag 50 szá
zükbe veszik és végig megvédik zalékkal ha.ad.fa túl a normá*.  Ez 
a béke ügyé-.” a brigád jelenleg május hónapra

’ . . ■ termel. Hasonló munkateljesttn^
— Ezekben a zseniális.szavakban — nyékét értek el a .falusi dolgozó 

mondo ta Parvan elvtárs — az ifjtr ifjak te-
ság újból érezte a sztálini gondos- Parvan elvtárs beszéde után 
kodást az ifjúság életének tavasza sasea loan és Tárnok Magda pto- 
iránt. nirok beszélték. EJmondot’ák, npgy

A hatalmas tömeg '.percenként'- a Világifjusági Hét alkalmával a 
szakító*  ta meg a szónok beszédét, kolozsvári pionivszerveze., tagjai 
— a dolgozó emberiség láng- az eddiginél nagyobb odaadással 
eszü tani-őmestere, J. V. Sztálin! tanultak, mert tudják, hogy ezzel 
Éljen a Román Munkáspárt, élén is a béke ügyét ffiölgálják.
Gh. Gheorghiu-Dej elv'árssal! A pionírok beszéde után Fazeka®,

. , . , Ferenc IMSz-aktivista- magyar
Parvan elvtars ismertet .e a gyár- nyeiven ismertette a Parvan elv- 

mati if.Uság nyomorúságos helyze- beszédét Majd á Világifjusági
tét -Elmondotta, hogy egy indiai befejezése alkalmából lehde-
ifjumunkás napi keresete alig 4 ünnepség réstvev^í. a 'Román
ananász, ugyanakkor egy újság ára Munkáspárt központi Vezetősége
két ananász, a Demokratikus ifjúsági Ví-

— A szovjet ifjúság és a népi de- lágszövetségf titkárságának ■ ; ^d-- 
mokratikus országok ifjúsága vözlő távira'ot küldtek.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 
titkárságához küldött távirat szövegé
. Mi, Kolozsvár dolgozó Ifjúsága ma, 1951 március a Világit- ® 

jusági Hét befejezesd alkalmából rendezett nagygyűlésünkről határo
zott, forró békeharcos üdvözletünket küldjük a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetségnek.

K A hős koreai Ifjak harcával szolidaritásunkat fejezzük ki a 
fegyverrel harcoló gyarmati ifjúság iránt, amely az amerikai-angol fcnpe- 
r'alista járom ellen harcol, valamint az elnyomott kapitalista országok 
ifjúságának harcával la

A dicsőséges lenini-sztálini Komszomol példáján és a győzelmes 
Kinai Népköztársaság ifjúsága, a népi demokratkus országok ifjusága 
oldalán, naponkénti munkánk ragyogó eredményeivel harcolunk a béke 
híveinek vHágfrontja megerősítéséért és a szocializmus építéséért. Ai 
ötevej terv teljeskésócrt folyó harcban, a Román Munkáspárt veaetíeé- 
vcl a Világifjusági Hét kereteben elért eredményeinket tovább fokos*
zuk a bekéért s a szocializmus építéséért.

Éljen a Demokratikus Ifjúdig! Világszövetség! Éljen a RsmaB 
Munkáspárt, hazánk dolgozó ifjúságának vezetője és nevelője! Éljen a 
béke híveinek harca, a világifjuság legszcretettcbb, legjobb haráXJáaak, 
J. V. Sztálinnak vezetésével!

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségéhez intézett távirat szövege

Ml, Kolozsvár város dolgozó ifjúsága ma, 1951 március ta-áu a 
Világifjusági Hét befejezése alkalmából nagygyülésankról. a Bomta 
Munkáspárt és Központi Vezetősége előtt a béke megvédésére Irányul*  
határozott akaratunka*  fejezzük ki szcre'ctt Pártunk megalakulása^ 
dicsőséges évfordulójának küszöbén. Megfogadjuk, hogy minden erőnk- 
kel harcolni fogunk az ö'évcs terv célkitűzéseinek megvalósításáért éa 
túlszárnyalásáért. Megfogadjuk, fáradságot nem ismerve, barrclwik *M~  
retett hazánk, valamint a Szovjetunió és a nagy Sztálin verette béte- 
tábor megerősítéséért.

Éljen a Román Munkáspárt, győzelmeink fcezdanényesSJe *•  
megszervezője a szoc'alizmus utján!

Éljen a béke ncmzcíközl arcvonala. élén a SsovjetunMvul, a 
pék békéjének, szabadságának bástyájával!

Éljen a világ dolgozóinak lángeszű vesére, 3, ürtátfut

kedvező körülmények között él — 
mondo.ta Parvan elvtárs. - Nép- 
köztársaságunkban például áz ifjak 
egyenlő munkáért, egyenlő füzetes
ben részesülnek az idősebb munká
sokkal. A dolgozó ifjúság fízeéses 
szabadságot kap, különböző • üdülő
helyeken nyaral.

Parvan elvtárs a továbbiakban 
rámutatott arra, hogy a Kolozs-’ 
tartományi dolgozó if.Uság ragyo
gó eredményeket ér; el a Világifju
sági Hét alkalmából szervezett szo
cialista munka versenyek'soHn. így 
Kolozsváron a CFR műhelyekben 
Sebe István esztergályos át
lag 90 százalékkal teljesítette túl a 
normát. Sípos János a bronzön'Óde



Gromiko a külügyminiszterhelyettesek értekezletén 
ismét leleplezte a nyugati hatalmak 

fegyverkezési versenyét .

A koreai hadikelyzet

PÁRIZS.- — (Agerpres.) A 
külügyminiszterhelyettesek már
cius 27.—i ülésén Davies angol 
megbízott elnökölt.

Az ülés során Davies angol 
és Jessup, az Egyesült Államok 
megbízottja, felszólalásaikban 
kifogásokat emeltek a szovjet 
javaslattal szemben, amely ma
gában foglalja mindazokat a 
kérdéseket, amelyek a béke 
megőrzését biztosítják. Mind
ketten megismételték a három 
nagyhatalom képviselőinek az 
előbbi üléseken elhangzott ki
fogásait, amelyeknek alaptalan-’ 
ságát meggyőzően bebizonyítot
ta Gromiko szovjet delegátus.

Davies beszédében megismé
telte koholmányait, melyek szer 
rint, a szovjet delegátus által 
előterjesztett napirend úgy vol
na összeállítva. mintha az meg
előzné a napirenddel kapcsola
tos határozatokat.

Davies és Jessup isméj bebi
zonyították, hogy a három nyu
gati hatalom, amelyek a pot
sdami határozatokat megszeg
ték, Nyugat-Németország fel
fegyverzésére irányuló és fegy
verkezési politikát folytatnak. 
Ezért félnek attól, hogy a szov
jet delegátus által beterjesztett 
javaslatokról tárgyaljanak. Az 

- angol és amerikai delegátus, a 
feszült nemzetközi helyzettel

A Belga Kommunista Párt követeli
Belgium kilépését as Atlanti-paktumhól

HÁGA. —'(Agerpres.) A Bel
ga Kommunista Párt X. kon
gresszusa, Brüsszelben március 
26-án befejezte munkálatait. A 
kongresszuson Lalmand főtitkár 
jelentése alapján megvitatták a 
belpolitikai helyzetet és kon
krét programot dolgoztak ki 
Belgium nemzeti függetlenségé
nek megvédésére, A kongrosz- 
szus határozatban követelte,

A békehsrc jegyében folyt' le
<a Svéd Kommimista Párt kongresszus.

STOCKHOLM. - (Agerpres.) 
Végétért a Svéd Kommunista 
Párt XV. kongresszusa. A kon
gresszuson elfogadott határozat
ban kijelölték a Párt politikai 
irányvonalát a békeharc folyta- 

felszólították az ország lakos
ságát, hogy harcoljon a drágá- 

tására és a dolgozók életszin- ság ellen.
vonalának növelésére. A kon- Á Párt elnökévé H’lding - ponti Bizottságához intézett 
gresszusi határozattal több mó- Hagberget választották. Meg- távirat szövegét.

kapcsolatban, hogy a nyugati 
hatalmak politikáját megkísé
reljék igazolni, az amerikai
angol diplomaták szokásos mód
szeréhez folyamodtak: igyekez
tek az Egyesült Államok, Ang
lia és Franciaország támadó 
politikáját elrejtem^ és hazug, 
dajka-mesékkel a Szovjetuniót 
és a népi demokráciákat vádol
ták fegyverkezési politikával.

Davies és Jessup nem átallot
ták álszenteskedve azt állítani, 
hogy a három nagyhatalom ar
ra törekszik, hogy az értekezlet 
eredménnyel záruljon. Beszé
deik azonban azt igazolták, 
hogy a három hatalom megbí
zottai csökönyösen visszautasít
ják a főbb szovjet javaslatokat 
és egyetlen lépéat sem hajlan
dók tenni abban az irányban, 
hogy elfogadható, kölcsönös 
megértés alapján megegyezésre 
jussanak.

Jessup amerikai delegátus, 
hogy a napirendre vonatkozó 
megegyezést megnehezítse, a 
három hatalom nevében java
solt^ hogy a napirendi pontok 
közé iktassák be a Magyaror
szággal, Romániával és Bulgá
riává! megkötött békeszerződé
sek teljesítésének a kérdését.

Jessup ' nyilatkozata minden 
kétséget kizáróan bebizonyítot

hogy Belgium lépjen ki 
Északatlanti Szövetségből.

A kongresszusi határozat ki
emeli, hógy a belga népre nagy 
feladatok hárulnak a béke meg
védésében.

A kongresszusi határozat kö
vetelte a barátsági kapcsolatok 
felvételét a Szovjetunióval és a

dositá'st vezettek be a Párt szer
vezeti szabályzatába. .

A kongresszuson felhívást tet
tek közzé a békeharcra, egyben 

ta, hogy a három hatalom kép
viselőinek az a szándéka, hogy 
a nyugati hatalmak kormányai
nak a népi demokráciák elleni 
hazug és minden alapot nélkü
löző panaszát felújítsa. Mint 
ismeretes, a nyugati hatalmak 
kormányai az Egyesült Nemze
tek Szervezete közgyűlése al
kalmából, hazug módon azzal 
vádolták meg Magyarországot, 
Romániát és Bulgáriát, mintha 
ezek az országok megsértették 
volna „az emberi jogokat". A 
nyugr^, hatalmak minden ala
pot nélkülöző panasza és az ez
zel kapcsolatos aljas vádasko
dások, a közvélemény előtt 
csúfos kudarcot vallottak. J.es- 
sup ,olr,yujtott beszédében eze
ket, a népi demokratikus orszá
gok elleni aljas vádjait ismé
telte me*.

Gromiko, á Szovjetunió kép
viselője. beszédében leleplezte 
az amerikai és angol delegátu
sok aljas és rágalmazó m.oster- 
;kedéseit, ' amellyel a Szovjet
uniót és a néni demokratikus 
országokat, .minden alap nélkül 
fegyverkezéssel vádolták meg, 
hogy ezzel próbálják igazolni a 
három hatalomnak, Nyugat- 
Németország újbóli felfegyver
zésére. *a  fegyverkezésre ■ és az 
uj háború előkészítésére irá
nyuló politikáját.

népi demokratikus országokkal.
. A kongresszusi küldöttek ki

fejezték szilárd meggyőződésü
ket a marxi-lenini eszmék győ
zelmében. A kongresszuson kon
krét formában leszögezték a 
munkásosztály ^mozgósításával 
kapcsolatos feladatokat, hang
súlyozták a forradalmi éberség 
és a Párt sorai megerősítésén,3k 
szükségességét.

választották a Párt 30 tagból 
és 15 póttagból álló központi 
vezetőségét h.

Nagy lelkesedés közepette fo
gadták el a Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártja Köz

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadserege főpa
rancsnokságának március 28-án 
kiadott hadijelentése rámutat 
arra, hogy a néphadsereg egy
ségei a kínai önkéntesekkel 
együtt az összes frontszakaszo
kon folytatták heves harcukat 
az ellenséggel.

A nyugati partvidéken és 

Az imperialista banditák újabb 
vadállat kegyetlenkedései Koreában 
PHENJAN. — (Agerpres.) A meg, közöttük nőket és gyermer 

„Nodon Színműn" cimü koreai keket.
lap újabb adatokat közöl az 
amerikai agresszorok koreai 
barbár kegyetlenkedéseiről.

Janan körzet. Szinpeohenáj 
nevű falujában az amerikai 
banditák és a liszinmanista 
martalócok vadállati módon 
bántalmaztak egy parasztot, 
mert nem köszönt az előtte el
vonuló amerikai katonáknak. 
Fiát 12 késszurással megölték.

Csupán Janan körzetben az 
amerikai és liszinmanista gyil
kosok 3538 békés lakost öltek

Trumanék kifosztják a latmamerikai 
országokat

WASHINGTON.— (Agerpres.) A 
lafinamerúkai országok és az Egye
sült Államok külügyminisztereinek 
értekezlete megkezdődött Washing
tonban. Az értekezleten felszólalt 
Truman elnök is, aki ezúttal is el- 
ismé elfe a szokásos háborús uszító 
szólamai). Ugyanakkor nem mulasz
totta el szovjetellenes rágalmait 
elpuffogtatni. , .

Truman ezután előterjesztette az 
Egyesült Államok kormányának 
követeléseit a latinamerikai orszá
gokkal szemben. A külügyminisz
terek értésére adta, hogy a riodeja-

Negyven uj halaltábor Jugoszláviában
Tito erőszak- és terror-rend

szerére jellemző, hogy Jugoszlár ■ 
viában hatalmas arányokban épí
tik a börtönöket és a koncentrá
ciói táborokat. Az ország külön
böző részein csupán az elmúlt év
ben több mint negyven haláltá
bort létesítettek. Hazafiak tízez
reit hajtották az Adriai-fenger 
kopár szigeteire. A szigeteken 
működő hala táborok közös neve 
— „Márvány"', mivel a- foglyok 
itt termelik a márványt, ami'óöt 
aztán paloták és villák épülnek a 
fasiszta rabtartóknak. Tito hóhé- 
Vtii ‘kihasználják azt, hogy az Ad- 
riai-ténger ligeteinek koncen- 
frácfás táborai távoleső helyen

Szöultól északra, heves harcok 
dúlnak. A harcok során a nép
hadsereg egységei rendkívül sú
lyos veszteségeket okoztak az 
ellenségnek, mind ember-, mind 
pedig hadianyagban egyaránt. 
A néphadsereg egységei két el
lenséges repülőgépet telőttek. A 
keleti partvidék közelében egy 
ellenséges torpedórombolót el
süllyesztettek.

Színcsin körzetben az ameri
kai banditák halálra kínoztak 
25 ezer koreai hazafit. A holt
testek között igen sok nő és 
gyermek hulláját, találták. A 
körzet székvárosában a légvé
delmi óvóhelyre hurcoltak 970 
békés polgárt és ott meggyil
kolták őket. 200 parasztot egy 
csűrbe tuszkoltak, majd leön
töttek a csűrt benzinnel és 
meggyujtották. A parasztok 
bennégtek. Egy másik csűrben 
70 gyermek holttestét találták.

neiroi pánamerikai ériekezle-en el
fogadott katonai egyezmény, csu
pán a kezdetét jelentette az Egye
sült Államok terveinek a megva
lósítására.

Truman követelte, hogy a latin
amerikai országok bocsássák ren
delkezésére . nyersanyagforrásaikat 
és embertarta’ékaikat. Hangsúlyoz
ta, hogy elől'érbe kell helyezni a 
hadianyagtermelést, azonban elis
merte, hogy a rendkívüli állapot 
elrendelése, a latinamerikai orszá
gokban megakadályozza a gazda
sági fejlődést.

vannak s igy a kínzások és a 
kínvallatások legborzalmasabb 
módszereit alkalmazzák.

Hiába épülnek azonban újabb 
és újabb börtönök és koncentrá
ciós táborok, mert a jugoszláv 
népek egyre jobban fokozódó el
lenállását semmiféle fasiszta ter
rorral elnyomni nem lehet,

A jugoszláv népek, a jugoszláv 
munkásosztály vezetésével az 
igazi Jugo zláv Kommunista 
Párt mögé tömörülve folytatják 
a harcot a Tito-banda növekvő 
terrorja ellen és ebből a harcból 
győztesen kerülnek ki és Tito- 
Rankovics bitangokra a megér
demelt sorsuk: az akasztófa vár!

A NÉPEK BÉKÉT AKARNAK 

szerte a világon. A; Távolkeleten 
éppúgy, mint Németországban, M 
.Egyesült Államokban éppúgy, miül 
a délamerikai országokban. De 
„vannak agresszív, uj világháború
ra szomjazó crők, Ezeknek háború 
keli, hegy extraprofitól szerezhes
senek, hogy kirabolhassanak más 
országokat, Ezek a milliárdosok és 
milliomosok a háborút hatalmas 
hasznot Jelentő jövedelmi tételnek 
tekintik” — mondotta Sztálin elv
társ a ,,Pravda”-nak adott nyilat
kozatában.

Ezek a milliárdosok éa milliomo
sok robbantottak ki két világhábo
rút egy negyed évszázadon belül. 
EzcA készülnek lázasan az uj hábo
rúra attól a pillanattól kezdve, 
hogy a fegyverek elhallgatlak. Ezek 
rohanták meg Koreát, hogy egy 
szabad nép leigázásával növeljék a 
maguk vadászterületet. Ezek csör
tetik ma kardjukat a Szovjetunió 
és a népi demokráciák felé, ame
lyeknek felszabadult éleiét, roha
mosan fejlődő gazdasági erejét és 
Jólétét, fogcsikorgatva nézik.

A szabad népeit Iránti féktelen 
gyűlöletüknél csak profitéhségük 
nagyobb. Minden igyekezetük arra 
Irányul, hogy szennyel és vérrel 
szerzőit hatalma*  vagyonukat to
vább növeljék, uj hódításokkal, 
más népek leigázásával, a kizsák
mányolás fokozásával, hadiszállítá
sokkal Háború kell nekik, minél 
több vér és minél több pusztítás. 
Ezért igazi jó üzlet az impcrlalls- 
tók számára a iháboru. amely a

Akik ismét keresni akarnak a háborún
kapitalfeták profitja érdekében fo
lyik, akik a tömegek borzalmas 
szenvedéseiből, proletár vérből saj
tolják ki milliárdos szinarany jö
vedelmeiket” —- irta Lenin az első 
világháború idején.
A HÁBORÚBAN FEJLŐDÖTT KI

a hadimonopolista államkapitaliz
mus/ amelyben a monopóliumok 

az állami gépezet segítségével most 
már nyíltan kirab alják a széles 
néptömegeket és egyúttal verseny
társaikat Is. Az államhatalom az 
Imperiajls'lh országokban mindek 
nütt a monopóliumok kezében van. 
Ma már nemcsak lakájaik utján 
vezetik az államot, hanem egyre 
nagyobb számban ü?nok be maguk 
a monopol tőkések Is a legfőbb hi
vatalokba. Az USA országos terme
lési hivatalát, ugyanaz a Harcison 
vezeti, aki az American Telephon 
and Telegraph Comp. elnöke és 
hogy m'lyen eredményesen vezeti 
hivatalát, arai írni sem bizonyítja 
jobban, minthogy monopol vállala
ta 1950-ben 118 5 millió dollárral 
nagyobb nyereségei vágott zsebre, 
mint 1919-ben Ég o^t ülnek ezek 
a harrlsonok mindenül!: a bérmeg. 
állapié hivatalban éppúgy, mint a 
nyersanyag elosztásnál, ők állap t- 
ják meg az adókat, ők osztják szét 
a hadiszállításokat,

A hadiszállítás — ez minden tő
kés legszebb álma. Do a monopóliu
mok résen állanak a tőkésjólét e 
bőven buzogó forrásánál éa nem üi- 

tik, hogy más is kaparjon ki gesz
tenyéi a parázsból. A második vi
lágháború alatt, a hadirendelések
összege 117 milliárd dollár volt az 
Egyesült Államokban. A 117 mil
liárd egyharmadát az öt legnagyobb 
monopólium kapta, kétharmadát 
pedig 100 legnagyobb vállalat. A 
kisebb gyárak többnyire csak a 
monopóliumokon keresztül juthat
tak hadirendeléshez, hiszen ők nem 
rendelkeztek olyan jó összekötteté
sekkel a hadügyminisztériumban, 
mint Morgan, Rockefeller és a többi 
nagy rabló.

RENGETEGET KERESNEK a 

monopóliumok a hadlrcndcléseken 
iö. Legalább 100 százalékos hasz
nod számítottak a második világ
háborúban, do például a repülőgép
gyárak közül a Jakobs Aircraft 
Engine Comp, 1942-ben a befekte
tett tőke 679 százalékát' kereste meg.

Az uj agresszió, a mostani há
borús ' készülődés azonban minden 
eddiginél zsírosabb üzletekkel ke
csegteti a monopóliumokat. Erősen 
emelkedett a profit már a hideghá
borúban is, n koreai támadás óta 
pedig újabb rekordokat ér el. 
Ez már az 1950. évi mérlegekben Is 
jclcn'Jkczctt Az US Steel acílmo- 
nopóllum pro?/ja 1950-ben 1949-*  
hez v'wonyltvu, 166 millió dollár
ról 215 millió dollárra emclkede't.

Kövérre híznak a hadsercgszllll- 
tók a többi imperialista országok
ban te. Az angol monopol tőke pro

fitja például hála a népáruló ^mun
kás kormány” gondoskodásának és 
háborús politikájának — másfél 
milliárd dollár volt 1950jben, 20 
százalékkal több, ^mint az előző 
évben.

ÚGY ÉLNEK A HADSEREG- 
SZÁLLITÓK mindenütt a háborús 

készülődés légkörében, mint a hal 
a vízben. Kiemelkedő szerepet ját
szanak a hadiszállítók közölj a dél- 
amerikai fasiszta országok. Ezeknek 
az országoknak nagybirtokosai és 
nagykereskedői kimutatták a foguk 
fehérét már a második világhábo
rúban, amikor, a USA monopolistái
val közösen bonyolito'.'lák le a zsí
ros üzleteket. 1944-ben a délame
rikai államoknak az Egyesült Ál
lamokba irányuló kivitele meghá
romszorozódott, mig a behozatal 
csak kétszeresére emelkedett — Igy 
ezek az országok hatalmas dollár- 
nyereségre tettek szert a hadi
szállítások révén. Argentínában 255 
nagyvállalat van áz északamerikai 
monopóliumok -tulajdonában. Kuba, 
égést közlekedési hálózata amerikai 
és kisebb részben angol monopóllu- 
mok kezén van.

A hadiszállítások mellett szédüle
tes összegeket keresnek a monopó
liumok a háborús áremelkedéseken. 
A koreai agresszió óta műiden 
nyersanyag Jelentősen megdrágult. 
Idén, Januárban — tehát egyetlen 

hónap alatt — as egyiptomi gyapot

24 százalékkal drágult, az ausztrá
liai gyapjú 30 százalékkal, a juta 
20 százalékkal drágult, a malájt 
gumi 44 százalékkal, a talpbőr ára 
30 százalékkal emelkedett. A drá
gaságon keresnék az anyagtermelö 
monopóliumok éppúgy, mint a fel
dolgozó hatalmas vállalatok, ame
lyek a nyersanyagdrágulásra hivat
kozva emelik a késztermékek árát.

Ezért kell a milliárdosoknak a 
háború, hogy míg a világ vérben 
ázik, ők aranyban duslakodjanak. 
Ezért kell nekik a háború, amely
től uj, nagy üzletek lehetőségeit 
várják. Ezért kell a háború a sza
bad országok ellen, amelyeknek I 
minden uj sikere a halálgyárosok 
véres üzleteit veszélyezteti. Ezért 
félnek a békétől, amely keresztül
húzná vérre, nyomorra és elnyo
másra épülő számi fásaikat.

A NÉPEKNEK AZONBAN ELE

GÜK VOLT a monopoltőke hatal

mas üzleteiből. A népek békét akar
nak. Éj nemcsak óhajtják a békéi, 
hanem harcolnak is érte. Ezt bizo
nyltja a Béke Viiágtanácsa leg
utóbbi, berlini értekezletének ha
tározata és annak visszhangja. A 
világ dolgozói és becsületes, béker 
szero'ö emberei zárt sorokban so
rakoznak fel a Szovjetunió vezette 
hatalmas béketiborba és mélysé
ges gyűlöletei fordulnak szembe 
a háborús Imperialistákkal és szer- 
vezetten harcolnak az emberiség 
egyik legféltettebb kincse: a béke 
megvédéséért.



Jó köra&raények között végzik a vetést 
a récekeresztari kollektív gazdaságban

A „Herbák János“-müvek fali
újságjainak jobb megszervezéséért

RUCEKERESZTUR. — (Leve
lezőnktől.) A Dés-rajoni récéké" 
reszturi „Május 1“ kollektív 
gazdaság_dolgozóí lendületesen 
végzik n tavaszi munkákat. A 
szántás-vetésre alaposan felké
szültek, még február hónap kö
zepére megjavították a gazda
sági szerszámokat. A szekérja- 
vitások húzódták el csupán, 
mert az erdészeti hivatal nem 
adta meg'a kiutalást a javitá-
sokhoz szükséges faanyagokra. 
A kollektív gazdaság dolgozói 
azonban nem késlekedtek a trá
gyahordással, hanem a dési

A WlNSz Üadna»t^rtowá3iji srervesete 
tevékenyen bekapcsolódik a vetési kampányba

BESZTERCE. — A MNSz 
Radnartartományi szervezete a 
tavaszi vetési kampány során 
eredményes felvilágosító mun
kát végzett a dolgozó földmű
vesek soraiban. Különösen ki
emelkedő eredményt ért el eb
ben a munkában a MNSz Búza 
községi szervezetének vezetősé
ge, amely gondosan házcsopor
tokra osztotta a falut és az ut
cafelelősök házról-házra járva, 
meggyőzték a dolgozókat, hogy 
aki korán vet, az bőséges termést 
takarít be. Az: utcafelelősök ma
guk is jó példával jártak az 

■élen és elsőkként kezdték 
meg a tavaszi vetést. Simon 
Márton és Bálint Simon utca- 
felelősök példája nyomán az 
egész falu dolgozó földművesei 
kivonultuk a határba, hogy a 
falvak között folyó hazafias ve
tési versenyben maguknak bizr 
•tositsák az elsőséget, . ,

Ujősön a jól végzett felvilá
gosító munka eredményeképpen 
szintén lendületet vett a tava
szi vetési munka. Itt, Szilágyi 
János és Gönczi Mihály dolgo
zó földművesek kezdték meg el
sőnek a tavaszi vetést Mind a

Tevékenyebben jéraljm hoizá a építkezési vállalat 
: . a;iniinkásosztály és a dolgozó parasztság 

szövetségének elmélyítéséhez-
A kolozsvári 9, számú épité- 

• szetí vállalat védnöke a patai 
kollektív gazdaságnak. A vál
lalat dolgozói kötelezték magu
kat, hogy útmutatást nyújta
nak a kollektív gazdaság szá
mára, politikai felvilágosító 
munkával nyújtanak segítséget 
a gazdaság tagjainak boldog 
életük felépítésében.

A 9-es építkezési vállalat dol
gozói az eddigiek során nagy
jából eleget tettek vállalásuk
nak. A gazdaság felavatása 
után több alkalommal elláto
gattak Patára. Útmutatást nyúj
tottak a tagoknak a kulturélet 
megszervezésében, rádióval és 
sakkal szerelték fel a gazdaság 
klubhelyiségét, segítették a gaz
daságot a szerszámok megjaví
tásában, előkészitésében. ősztől 
kezdve azonban, amikor az ut 
folázott és gépkocsival nem le
hetett megközelíteni a gazdasá
got, s a, tél*  folyamán, amikor 
hó borította az utat, — a patro
náló üzem dolgozói nem foly
tatták tovább a látogatásokat. 
Sajnálták a fáradtságot. Né
hány kilómétert kellett volna 
gyalogolniok az országútiéi Pa
táig, vagy szekérrel kellett vol
na bemenniük a faluba. Ezt 
azonban ncm tették meg. Ezt 
hiányolták a kollektív gazdaság 
dolgozói.

A patai kollektív gazdaság 
tagjai bírálják n védnök üze- 
mot az alábbiakért is:

A 9-os építkezési vállalat két 
>>h fél hónappal ezelőtt behozta 
a kollektív gazdaság egyik 

gépállomástól egy traktort és 
egy nagy befogadóképességű 
pótkocsit béreltek és azzal vé
gezték a munkát. A trágya
hordási tennivalók teljesítésé
ben Puica Viötor, Pop A.le- 
xandru, Rnsn Joan, Schifer 
György, Schifer Béla és Viola 
loan kollektíva tagok tűntek ki.

A tavaszi munkálatok meg
kezdése előtt, a kollektív gaz
daság tagjai megtakarították a 
gyümölcsfákat, s elvégezték a 
permetezést. A zöldségtermesz
tés előkészítésére 24 darab me

ketten 72—72 árat vetettek be.
A MNSz Radna-tartományi 

szervezete erőteljesen támogatja 
a szövetkezetek és a dolgozó 
földművesek között folyó zöld
ség- és ipari növények termesz- 
tésépe szóló szerződéskötéseket,. 
Ezen a téren élenjárnak Beth
len, Somkerék és Várkudu köz
ség dolgozó földművesei; mint
egy 90 százalékuk kötött szer
ződést a szövetkezettel. Várku
du faluban Vajnár József, 5 
hektáros dolgozó földműves 1 
hektárra és 10 árra kötött zöld- 
ségtermesztési szerződést. A 
szerződés aláírásakor 16.500 lejt 
kapott előlegképpen, míg a 
magvetés után újabb 16.500 lej 
előleget ' folyósít a szövetkezet. 
Bethlenben Tóth András 4.5 
hektáros dolgozó földműves 
volt az első, aki megkötötte a 
szerződést a szövetkezettel.

Az elért eredmények azt bizo
nyítják, hogy ahol a tömeg- 
szervezetek és a szövetkezetek 
jól viszik a felvilágosító mun
kát, ott mind a tavaszi vetési 
kampány, mind a szerződéskö*  
tések lendületes ütemben foly
nak. Az egész tartományban a 

üzemképtelen traktorát Kolozs^ 
várra, hogy azt gépjavító mű
helyében megjavítsa. A gépja
vító műhely munkásai szétszed
ték a traktort, s megállapítot
ták, hogy milyen alkatrészeket 
kell benne kicserélni. A javítás
hoz szükséges anyagokról ár
ajánlatot készítettek, amit jóvá
hagyásra az igazgatósághoz 
küldöttek. A vállalat adminisz
trációs felelőse, Leanta Mihail 
bűnös hanyagsággal kezelte a 
kérdést. Nem gondoskodott a 
költségvetés jóváhagyásáról- 
Nem értesítette a kollektív gaz
daságot sem, nem folytatta le 
a szükséges tárgyalásokat n ja
vítás összegének kifizetésére 
vonatkozóan, amit a fiatal, kez
deti nehézségekkel küzdő gaz
daság természetesen csak a ter
mény betakarítás után eszközöl
het

A kollektív gazdaság tagjai 
várják a megjavított traktort, 
mert a gép szüksége^ a tavaszi 
inunkg teljesítéséhez. A jelenle
gi helyzet, ncm enged arr(1 kö
vetkeztetni, hogy a kollektív 
gazdaság n tavaszi kampány 
során használhatja a traktort.

A hiba elkövetéséért, a sok 
huzavonáért felelős a 9-es épit- 
kozósi vállalat igazgatósága is, 
s felelős a vállalat szakszerve
zeti vezetősége, mert nem ellen
őrizték. nem sürgették a trak
tor megjavítása körüli tenni
valókat.

Az elmúlt napokban a válla
lat kulturcsoportja meglátogat
ta a védnökségük alatt álló 

legágyat készítettek cs három 
üvegházat hoztak rendbe.

Á vetés előkészítésére gondo
san csávázták a vetőmagvakat. 
A munkálatokban derekasan ki
vették részüket a tagok, csupán 
Muresan Nicolae nem dolgozik, 
aki a kulákok befolyása alatt 
áll s azok hazugságára el
hiszi, hogy munka nélkül is jö
vedelemben részesül. A kollek
tíva tagjai felvilágosító munkát 
végeznek, hogy Muresan is mi
előbb bekapcsolódjék a közös 
munkába.

Piatnik Lajos

szerződéskötésekben élenjár a 
bethleni szövetkezet, amely 
a dolgozó földműveseknek- 80 
százalékát beszervezte zöldség
termesztésre.

Ezzel szemben Mátéfalván, 
ahol a szövetkezet vezetősége 
még a mai napig sem kezdte 
meg a szerződéskötésekkel kap
csolatos felvilágosító és mozgó
sító munkát, senki sem kötött 
szA-ződést, A dolgozó földműve
sek nagy többsége Mátéfalván 
még egyáltalán nem tud arról, 
hogy a szövetkezettel szerződést 
köthet és. nem ig hallott arról, 
hogy esz milyen előnyös a dol
gozó földművesek számára. A 
mátéi dolgozók csak a bethle
niektől és más । falvak dolgozói
tól értesültek ■ a szerződésköté
sek lehetőségéről . .

. A MNSz í Radna-tartományi 
szervezete és-a szövetkezet ve
zetősége azonnali intézkedések
kel igyekszik kiküszöbölni az 
itteni hiányosságokat, azonban 
ehhez az erőfeszítéshez a máté- 
falvi szövetkezet vezetőségének 
is minden erejével hozzá kell 
járulnia.

kollektív gazdaságot. A látoga
tás alkalmával felismerték az 
építési vállalat dolgozói azt, 
hogy eddig nem tartottak ki
elégítő kapcsolatot a kollektív 
gazdasággal. Patáról való haza
térésük után munkatervet ké-1 
szí tettek, amelynek megfelelően 
a jövőben minden hónapban 
egyszer kulturcsoportot külde
nek a kollektív gazdaságba. Ez 
helyes, de nem elég. A jnunka- 
tervben nem szerepel például a 
rendszeres politikai felvilágosi- 
tó munka, amit nem szabad a 
havonkénti egy látogatásra 
korlátozni.

A munkásosztály és a dolgo
zó parasztság szövetségének 
megszilárdítása ncm időszaki 
feladat, s nem a kulturmunka 
az egyedüli, legfontosabb esz
köz reá. A munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek elmélyítését célozzák a 
védnökségek, amit az üzemek 
vállalnak kollektív gazdaságok 
felett. A szövetség elmélyítésé
re állandó, szoros kapcsolat 
szükséges a patronáló üzem és 
a patronált kollektív gazdaság 
között. Ezen a téren haladást 
jctent a 9-os építkezési vállalat 
ilyen irányú munkatervi*,  ame
lyet azonban mielőbb ki kell 
bővíteni. Helyes munknterv s<r 
iritségével kell kskíiszöbölniök a 
9-os építkezési vállalat dolgozói
nak az eddig elkövetett hibákat, 
s a helyes munknterv segítsé
gével alkotóin hozzá kell Já
rulniuk a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek további megszilárdításához.

A Herbák János-üzemekben tu
catnyi faliújság működik. ■ E fali
újságok szerkesztőségi kollektívái 
Kolozsváron elsőkként tárgyalták 
meg a „Scanteia” és a „Via’a Sin- 
dicala” versenyfelhívását a azzal 
válaszoltak, hogy faliújságjaikat4 
mozgósitóbbakká, harcosabbakká 
teszik, egyre élesebb fegyverként 
használják fel a terv teljesítéséért 
és túlszárnyalásáért folyó harcban.

Ilyen szempontból vizsgálva a 
faliújságokat, azt a megállapítást 
tehetjük, hogy bizony sok tenni
való van még “ezen a téren. Akad
nak itt is — bár kisebb mértékben 
— napszítta, olvashatatlan és sem

mitmondó cikkekkel szomoríkodó 
faliújságok. Sok még az idejét múl
ta cikk s az üzem éleiéitől elvonat
koztatott, általános szólamokba ve
sző írás. De nézzük meg a kérdést 
közelebbről.

Mindjárt a főbejárat mellett, bal
ra egy sor olyan faliújság dísze
leg, amely jelenlegi formájában 
úgyszólván nem oszt és nem, szo
roz. Ilyen az ARLUS faliújságja, 
amelynek cikkeit javarészt február 
óta szívja a nap. Itt található a 
klub faliújságja is, amelynek cik
keiből arra lehetne következtetni, 
hogy az üzemben a klubélet csak 
tengődik. De a klub műsora tisztán 
jelzi, hogy ott élénk és sokoldalú 
tevékenység folyik. A faliújság 
azonban szemmelláthatólag még az 
események után sem kullog, hanem 
azoktól teljesen elszakadt, messze 
lemarad: mögöttük és nem nyújt 
támogatást a klubélet megszerve
zésében. Egy furcsa táblát is talá
lunk itt. A címe ez: „Mit olvas
tam?” A furcsaság pedig abban rej
lik, hogy a tábla teljesen üres, 
mintha a „Herbák János”-müvek 
dolgozói az utóbbi időben semmit 
nem olvastak volna. Pedig sokat 
olvastak, erről tanúskodik az a tény, 
hogy az üzem könyvtára első dijat 
nyert’a Szaktanács által rendezett 
országos kul túr versenyen. Nem két
séges, hogy a faliújság kollektívá
ja á könyvtárossal karöltve, meg
szervezhetné a kiváló szovjet iro
dalmi és szakmai müvek népszerű. 
Bitesét.

Ugyanitt, a cipőgyár faliújságján 
már felleljük a faliújságok leglé
nyegesebb elemét, a bírálati és ön- 
birálati hangot. Dumitras Valér 
eddigi elvtársiaüan magatartásáért 
gyakorol önbirálatot, ugyanakkor 
azonban rámutat egy hibára is: ke
veset foglalkoznak az üzemrész 
dolgozóival, hónapok óta nem tar
tottak velük gyűlést. Borbély Sa- 
muné arról ir bíráló cikkei, hogy a 
kantin ételhordó kocsijai gyakorta 
piszkosak. E cikkel kapcsolatban 
felmerül egy technikái kérdés: a 
bírálati cikkeket könnyen olvasható, 
szembeötlő helyre kell tenni. Az 
említett cikk például egészen ala
csonyan csüng, szinte csak hétrét 
görnyedve lehet elolvasni.

A bírálati cikkekkel kapcsolat
ban még alapvetőbb probléma az, 
hogy a faliújság szerkesztőségi kol-
lektívája járjon utána, ellenőrizze, 
mit tett a megbírál; üzemrész, osz
tály vagy személy a hiba kiküszö
böléséért, kérjen választ a megbi- 
ráltaklól a faliújság következő szá
ma részére. Erre alkalmas cikket, 
nőm is egyet találunk a „Herbák 
János"-müvek faliújságjain. Pél
dául a „Józsa Béla” faliújságon 
Imre Ferenc bírálja a szakszerve
zete1. hogy ncm fordít elég gondot 
az ifjúmunkás brigádok és munka
módszereik mélyreható népszerüsi- 
lésére. Kcbuc Sándor egyes dolgozó
kat bírál' nem eléggé öntudatos ma
gatartásukért. A gépszij-osztály falí- 
u’rég.Vinak egyik cikke javasolja, 
hogy a pickcr és manzsct'a osztá
lyon lg alakítsanak Csu'.kih-brígá- 
dokat. A „Dinamó” faliújságon 
Kuron András, a villanyszerelő 
műhely nevében konkrét munka- 
vóllaláfPkat tesz a Párt 30. évfor
dulója tlrz.teleterc. Ezeken kivül is, 
szép számban találhatunk olyan 
cikkeket, amelyek a nagy kérdése
ket, a sz. cíal'sla épi'és és a béke- 
harc problémáit az üzem belső éle
téhez kapcsolják,. A szerkcsztőbi' 
zottsAgak no elégedjenek mog * 

cikkek egyszerű közlésével, hanem 
vizsgálják meg, hogy azok milyen 
gyakorlati eredménnyel jártak. Így 
fejlődhetik ki az egészséges elv-, 
szerű bírálat és önbirálat szelle
me, s így támogathatja egyre hat
hatósabban a faliújság az üzem 
munkáját. . "

Jól megirt cikk mintapéldányát 
találjuk az üzem főfaliujságján. E 
cikkben — sőt cikksorozatban — 
Gergely István ötletesen, • humoro
san s egyben elvszerüen bírálja az 
üzem pénzügyi főosztályát, a mun
káslakásokkal kapcsolatban tanúsí
tott bürokratikus, hanyag magatar
tása miatt. Gergely István nem 
elégedett meg egy cikk megírásá
val,, hanem, almikor annak nem 
lett foganatja, újabb cikket irt. En
nek nyomán a pénzügyi főosztály 
sietve kiküszöbölte a hibát. Az 
ilyen cikkek a leghasznosabbak, 
mert egyrészt hozzájárulnak a hibák 
felszámolásához, ugyanakkor lel
kesítik az üzem munkásságát, 
mert újabb tanujelét szolgáltatják 
az irántuk való gondoskodásnak.

Ugyancsak a főfaliujságon ol
vashatjuk, hogy a „Dinamó”, amely 
1949-ben dijat nyert a faliujság- 
kiállitáson, versenyre hívja az üzem 
összes faliújságjait. A tényt tudo
másulvevő cikken kívül egyik fa
liújságon sem találjuk nyomát, 
hogy a faliújságok kollektívái meg
tették volna az intézkedést a ver
seny elmélyítésére. Mi több, az or
szágos faliújság-versenynek is 
meglehetősen kevés nyomát talál
juk mindezideig. Pedig a Párt 30. 
évfordulója tiszteletére indult, or
szágos megmozdulásba a faliúj
ságok csak úgy kapcsolódhatnak be, 
ha a szerkesztőségi kollektívák 
alaposan tervszerüsitik munkáju
kat.

A gépszij-oszfály faliújságján a 
szerkesztő 'kollektíva egyik tagja 
arról panaszkodik, hogy a beígért 
20 cikknek felét sem Írták meg a 
dolgozók. Másik cikkben SChulIer 
Egon szerkesztőbizottsági tag leszö
gezi, hogy igen sók téma van, s 
mindját el is mond egyet, a követ
kezőképpen: „Például tegyenek fel 
kérdéseket a dolgozók a faliújság 
Szerkesztőbizottságának, hogyan 
népszerűsítik a faliújság olvasókat?” 
— A munka, az építés területen 
valóban sók, ezernyi téma adódik 
— az itt emlitelt ötlet viszont sen
kinek semmi ösztönzést nem ad 
arra vonatkozólag, hegy mit, ho
gyan írhatna meg. A szerkesztőbi
zottságok tagjai adjanak maguk 
konkrét témákat s bírálják meg 
névszerint , azokat, akik az elvállalt 
cikkeket, nem írják meg. A dolgo
zókkal való kapcsolat kiszélesíté
sében például igen helyes a „Di
namó” által rendszeresített „szer
kesztői üzenetek" rovat.

A hibák kiküszöbölésének igen jő 
eszközei a gúnyrajzok. Ezt az esz
közt azonban a ,ÍHerbák János” fali-*  

■újságjai alig-alig használják. Pedig 
van rá lehetőség, erről győz meg 
Szőcs Ferencnek a „Dinamó” fali
újságján megjelent rajza. Vi
gyázni kell azonban arra, hogy a 

rajzok ne csak öncélúan nevettes
senek, hanem valamilyen meglévő 
fonákságot, fogyatékosságot tegye
nek nevetségessé, mert kézzelfog
ható eredménnyel csak igy jár
hatnak.

Az itt elmondottak távolról sem 
jelenük azt, hogy a „Herbák János" 
müvek faliújságjai csupa fogyaté
kosságokkal küzdenének. Ellenke

zőleg, o faliújságok javarésze mind 
'formájában, mind tartalmában a 
jobbak, harcosabbak közé tartozik. 
A meglévő fogyatékosságok viszont 
arra figyelnuuletnek. hogy a párt
szervezet irányításával mind a rzer- 
kesztőbizo/ságoknak. mind pedig 
a kulturfe’elősoknck az eddigieknél 
jóval mélyrehatóbb gondot kell 
^rdltaniok ar faliújságokra, hogy 
a Párt 30. évfordulója tiszteletére 
folyó szocialista venvny hathatós 
támogatásával a faliújságok való
ban kollektív agitátorokká, kollek
tív propagandistákká éa kollektív 
szervezőkké válhassanak.

Orbán Laío*



A „Józsa Béla" diákotthonban jó eredményekhez vezet 
a román és magyar diákok közös munkája

A Párt helyes nemzetiségi po
litikáját igazolja a „Józsa Bé
la" diákotthon 65. számú szobá
jában lakó román és magyar 
^egyetemi hallgatók testvéri 
együttműködés.?. A szoba 24 la
kója közül heten a „Victor Ba- 
bes“ egyetem hallgatói, s mi, a

így, közelebb kerülve egymás
hoz, keményebben harcolhatunk 
a nacionalizmus és sovinizmus 
még fellelhető maradványai el
len.

Színház — tVIozi — Opera

többiek a Bolyai Tudományegye
temen tanulunk. Több szem
pontból is igen hasznos a ro
mán és magyar diákók együtt
élése. Mindenekelőtt kölcsönö
sen megismerhetjük egymást s 
ezen keresztül a két nép szelle
mi és lelki tulajdonságait s

. A kapcsolatok elmélyítéséhez 
szükséges a két nyelv alapos 
ismerete. Együttélv.e a diákott
honban, a nyelvismeret elsajá
títására is igen jó lehetőség 
nyílik. Ezen a téren mindkét 
részről szép eredményeket ér
tünk eh így például Bujor Teo- 
dor és Magheru Ovidiu már 
jól beszélnek magyarul. Koch 
István, Guti János, Gáspár Ár

pád, Fekete Attila pedig jól be
szélnek románul.

Ha csak az éveleji nyelvtudá
sunkra gondolunk, feltétlenül 
meg kell állapítanunk, hogy 
már azóta is sokat haladtunk. 
De ígérhetjük, hogy mire az 
egyetemet elvégezzük, jól fog
juk beszélni egymás nyelvét. 
Ez pedig nagy hasznunkra vá
lik, mind az irodalom tanulmá
nyozásában, mind pedig a köz
tünk való testvéri kapcsolatok 
elmélyítésében.

Márton Domokos.
közgazdaságkari hallgató.

A vasúti f^m^heSyek dolgozói válaszolnak 
az országos versenyfelhívásra

A koratavaszi szél zordan, 
süvítve húzott át a kazánko-'
vácsmühély üveafedelén. Benn 
még javában folyt a munka. 

. A kompresszor a hatalmas 
kalapácsütésék zaját is tul- 
harsoqta. Mindenki dolgozott. 
Kovácsok, hegesztők, lakato-

A megnyitó beszéd után újfajta gépet készítünk... a 
Onacu loan osztályvezető a
Pártról beszélt. A Pártról, 
amely hosszú időn át kemény 
kézzel, kitartó meqtántorit- 
hatatlan eiővél harcolt a ka
pitalizmus sötét éveiben a dől

, , z. ------ : - gozók jogainak kivívásáért,
sok, szerélok munkám olvadt és most felszabadulásunk óta, 
eggye: formálódtak a hatol- a kapitalisták és földesurak
más mozdonykazánok. felett aratott győzelem után, 

biztos kézzel vezet bennünket

ÁLLASn MAGYAR OPERA:
Vasárnap, április 1-én este 8 

órakor: Hunyadi László.
Állami magyar színház:
Pénteken. móKrus 30-án este 8 

órakor: Romeo és Júlia. (Nyolcad
szor).

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Grant 

kapitány gyermekei. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ március 27— 
április 2-ig: Híradó — A természet 
titkai, színes. — A mágnes történe
te. — a szürke gallérka, színes 
rajzfilm.

NEPMOZGÓ (POPULAR): 
hatatlan zenemüvek szer?Oi, 
Musszorgszkij. Előadások kezdem- 
4. 6 és 8 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Nappalok 
éjszakák. Előadások kezdete: 3, •
7 és 9 órakor. — Következő müs° • 
A két pajtás.

CAPITOL MOZGÓ: A vizsga 
Csavargók iskolája. Előadások ke3“ 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárn3P 
dé’eutt 11 órakor matiné.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: S««" 

vorov. Előadások kezdete: 4, 6. ® 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órak°r 
matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Halhatatlan 
zenemüvek szerzője, MusszorgszkiJ- 
Előadások kezdete; 3. 5, 7 és 9 óra
kor.- _

„VICTORIA” Fogyasztási Szövetkezet, Kolozsvár, Horea-ut 108. sz; 
A kolozsvári „VICTORIA” Fogyasztási Szövetkezet vezetősége közli 
tagjaival és a vásárló közönséggel, hogv a szokásos negyedévi leltá
rozási munkálatok miatt üzieteit a következő sorrendben tartja 

zárva: : ■
Folyó hó 31-én, szombaton textil*  és Cipőüzletek, 
Április 2-án, hétfőn fűszer- és élelmiszerüzletek.

sélejtet 15 százalékkal csök
kentjük .‘. . 7,266.500 lej érté
kű árut akarunk megtakaríta
ni... a szovjet munkamód
szerek alkalmazását általános
sá tesszük üzemünkben... — 
hangzottak a dolgozók mun
kavállalásai a távirat . szöve
géből.

Elégedett arccal hallgatták 
végig a táviratot a padsorok
ban szorongó munkások, 
örömmel döbbentek rá, hogy 
apró .kis’ vállalásaik, amelye
ket, a csonortüléseken egyéni- 
lég felajánlottak máhis 8.

Négy óra lett. A vasúti fő- 
müheluek szirénája mély 
hangján a munkanap végét 
jelezte.
. A kovács-műhely dolgozói 
ma nem haza siettek, hanem 
a qyülésterembe. így nevezik 
az uj öltözőt, mert ez a leg
alkalmasabb helyiség erre 
a célra, amikor csak a kazán- Vezetőséae főtitkárának, Gh. percekben még tudatosnhbá 
Kovacs-muhelweltek gyűlnék Gheorahiu-Dej elvtársnak kül- vált elhatározásuk: becsül el- 
ossze értekezletre. A múlt évi dött táviratukat: < ' 
koUéktiv ^szerződés megköté- ...1951 december 1-ig be- 

s fel -is épült az fejezzük az egész évi moz- 
uj oltozo. donyjavitási tervélőiránuza-

a , jobb élet, a szocializmus 
építésének utján,

— A Párt harminc éves 
fennállásának méltó köszön
tésére készülünk — folytatta 
lelkes, meleg hangon . Onacu 
loan, majd felolvasta a Ro-
mán Munkáspárt Köznontű 
Vezetőséae főtitkárának. Gh.

tisztéletére. milyen hatalmas, 
értékes, emetlen munkaválla
lássá alakultak. 8 ezekben á

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jórészt 

felhős idő, főleg nyugaton eső-Mér
sékelt északnyugati szél. A hőmér
séklet csökken. Kolozsváron 'Csü
törtökön hajnalban +4 fok, délben 
16 fok volt, a légnyomás, 756 min, 
süllyed. A talaj hőmérséklete 5 cm. 
mélységben 5 fok, 10 cm-en 4 fok.

AZ ÜGYOSZTÁLYOK jó

AFROHIBDETÉS
HÁROMKEREKŰ gyermekké—1

, rékpárt keresek megvételre. Bras' 
sai-utca 15. I.. emelet 5. — ARA- 
GÁZKÁLYHÁT veszek, Nagy lá
dák eladók. Maras'.i-tér (Hőseié" 
tere) 3. 2*es  autóbusz. — ELCSE-
•RÉLNÉM állomás melletti szoba, 
konyhámat hasonló belvárosival. 
Cim a kiadóban. — ELADÓK kü
lönböző bútorok és fürdőkád. Ra- 
covita (volt Erzsébet)-ut 8, II- 
emelet 6. Tyukod'i. — RÁK^CZI- 
negyedben március 26-án, hétfőn.

Fenn, az egyszerűen diszi-

tei teljesíteni fogják munka
vállalásukat. ' <- -

müködésének biztosítása érde
keben, a kolozsvári néptanács 5jjoxa» férfi zsebórát találtunk, 
összes hivatalaiban a közönség Igazolt tulajdonosa bármikor át" 
fogadása minden hétköznap veheti. Cim a kiadóban. — MO- 
10—2 óra között történik. DERN diófurniros. szép kombinált

Ez a kemény elhatározás, 
, . -------— szeretett hazánk s a Párt
tót... a személy- es teherko- iránti mély haláruk és ragasz- 
csík jamtasat november 15.ia kodásuk cseridulkfélhavaiuk- 
vegezzmkel s ezzel 75.1/62 000 „ban, amikor az értekezlet vé

tett, öltözőszekrényekkel sze-1

jeieios ps az osztályvezető fo- nemzetgazdaságunknak-terven nálét..
gadta okét. felül... 2 millió lej értékű ’ ' r ?

Befejeződött a városközi fodrász-s; övét kezeték 
elsű negyedévi munkaversenye

fejeződött be hát Az első évnegyedre a ver*  ti magatartás megjav’táRa és a 
fodraszszoyetkezetenek az fénypontok a következők vol- munkafegyelem

: ®lso evnegyedere tak: 1. a pártalapszervezeti és sa. 5. A már régen hiányolt.
A szakszervezeti esoportffléseken sakk- és tenisz-csoportok meg-

.Hi- való pontos részvétéi. 2. Politi- alakítása.
kai és olvasókörök. szervezése Az első helyre a verseny so- 
politakai és kulturszinvonaluk rán a nagyváradi ^.Higiena" 
megjavítása erdőkében. 3. A fa- került, másodikra a szamosuj- 
Iiujsagok. szerkesztőbizottsága- vári „December 21“, a hármá
nak kibővítésé; minél több faliuj- dík helyre pedig a kolozsvári 
sagcikk irasa. 4. A munka irán- (.Higfena" fodrászszövetkezet.

szóló szociálista versenye, 
versenyben a nagyváradi „ 
giena". á szamosujvári „De
cember 21", a kolozsvári „Hí-
giena", a, dési „Hí giena" és a 
szatmárnémeti, valamint a tor
dai fodrászszövetkezetek vettek 
részt. :

AZ „ALIMENTARA” üzletek és 
szövetkezetek hétfőn, április 2-án 
leltározás mis t zárva tartanak. A 
kenyeret , szombaton vasárnapra és 
hétfőre lehet kiváltani.

A VÁROSI MILÍCIA közli, hogy 
azok a lakosok, akik hanyagságból 
elveszítik. .. vagy ■ hanyagságból el
lopják, tő’ük személyazonossági iga
zolványaikat, 500—4000 lej pénz- 
bünte ésben- részesülnek, amellett, 
hogy á .személyazonossági igazol
vány másolatának kibocsátásával 
járó formaságokat teljesiteníök 
kell. A milícia az eddigi esetek 
nyomán megállapította,, hogy '_ az 
igazolványok elvesz.ése legtöbb 
esetben hanyagságból történik. A 
lakosok piaci kosarakban, külső 
zsebekben, meg hasonló körülmé
nyek között hordják igazolványai
kat. Az ilyen könnyelműség fölös
leges dolgot ad a milíciának és 
utánajárást az igazolványt elvesz
tők Számára is.

szekrény eladó. Galamb-utca 41.

TAVASZI SORSJÁTÉK

HÚZÁS MÁRCIUS 31-ÉN

Idejében vegye üteg sorsjegyét.

Egy egész sorsjegy ára 160 lej

AZ

,*ALIMENTABA ’

Összes üzletei 
; ápril's 2-án, hétfőn 

leltározás miatt 
zárva tartanak

Á TUDOMÁNY- ÉS KULTÚRA TERJESZTŐ 
TÁRSASÁG KOLOZS-TARTOMÁNYI FIÓKJA 

IS KIVESZI RÉSZÉT MÁJUS 8. MÉLTÓ 
\ MEGÜNNEPLÉSÉBŐL .

A Tudomány- és Kulturaterjesztő Társaság 
Kolozs-tartományi fiókja, a resicai „Soyrom- 
meial" és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó" üze
mek versenyfelhívására tervbe vette, hogy a 
Párt harmincadik évfordulójának tiszteletére 
Kolozsváron 80 olyan előadást rendez, amelyek 
keretén belül a Párt harmincéves harcát ismer
teti a dolgozók széles tömegeivel. Az előadások 
pontos helyét és idejét a Társaság április 84 
plenáris ülésén állapítják meg.

A Társaság vállalja, hogy a Párt harminca
dik évfordulója tiszteletére az eddiginél még 
fokozottabb tevékenységet fejt ki a dolgozók 
kulturszinvonalának emeléséért, hogy ezzel hoz
zájáruljon az ötéves terv sikeréhez. Ennek el
érése érdekében a Társaság vállalja, hogy az 
első évnegyedben a tartomány területén meg
tartott 1500 tudományos és kulturális előadás 
számát a második évnegyedben 2500-rn. emeli.

A Tudomány- és Kulturaterjesztő Társaság 
Kolozs-tartományi fiókjának a Párt harmincadik 
évfordulója tiszteletére lett munkavállalása be
kapcsolja haladó értelmiségeinket az országos 
mozgalommá kiszélesedett versenyfelhívásba és 
biztosítja 'Számukra azt a lehetőséget, hogy a 
maguk munkaterületein fokozott lendülettel ve
gyenek részt a szociálizmus építéséért folyó 
küzdelemben. így jut kifejezésre egyre több és 
több helyen, minden munkaterületen az őszinte 
szeretet és ragaszkodás, amely dolgozó töme
geinket n Párthoz fűzi.

OLVASSVNKl
Jón Bálánescu*.

ORSZÁGUNK VILLAMOSÍTÁSA A SZOCIALIZMUS 
. ÉPÍTÉSÉNEK egyik feltétele
Lenin és Sztálin elvtárs rávilágított, hogy a vil

lamosenergia a szocializmusért vívott harc legerő
sebb fegyvere. A Párt ennek alapján kezdeményezte 
országunk nagyméretű villamosítását és jóváhagyta 
Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs, a RMP KV 1950 október 
26-1 plenáris ülésén előterjesztett villamosítási tervét.

I. Bálánescu kifejti brosúrájában a Gh. Gheor
ghiu-Dej elvtárs / jelentésében foglalt kérdéseket, 
konkrét példákkal ecseteli, milyen hatalmas meg- 
valósi'ásokat ért el a Szovjetunió a villamosenergia 
eddig ismeretlen méretű felhasználásával, majd meg
mutatja, milyen óriási lépést jelent országunk vil
lamosítása a szocializmus építésének utján.

A villamosenergia mind nagyobbfoku felhaszná
lása iparunkban és .mezőgazdaságunkban, a dolgo
zók színvonalának jelentős emelkedését vonja majd 
maga után országunkban.'

A szerző felsorolja brosúrájában az országunk 
villamosítási tervében foglalt célkitűzéseket, meg- 
mu'atja, milyen feladatok hárulnak a kommunis
tákra ennek a nagyszerű tervnek a kercsz-t ül vitelé
ben, majd rávilágít, hogy míg a Szovjetunióban és 
a népi demokratikus államokban a tudományt és a 
technikát az. életnek, az embernek és a napfényes 
jövő építésének szolgálatába úlli'ják, a kapitalista 
államokban a tudomány és a technika a tömegmé- 
szárlás, a rombolás és halál szolgálatában ált.

A villamosítási terv teljesítése — fejezi be a 
brosúra —, legyen országunk minden munkása, dol
gozó parasz'ja, értelmiségije és tudósa, minden ön
tudatos dolgozója számára felemelő célkitűzés, mert 
ez a terv békét, haladást és jóté'et jelent, azé je
lenti, hogy halálos csapást mérünk az amerikai és 
angol imperialistákra.

SPORT
A TEMESVÁRT, SZEBENI ÉS A SEGESVÁRI SPORTOLÓK 

VASÁRNAP KOLOZSVÁRON SZEREPELNEK
KOLOZSVÁR. — A Köztár

sasági Labdarugó Bajnokság L
osztályában a nap egyik legér
dekesebb mérkőzését vasárnap 
Nagyváradon játsszák le, ahol 
az ICO ellenfele az UTA csa
pata lesz. Marosvásárhelyen a 
bukaresti Hadsereg, Temesvá
ron a TESE ellenfele a sztálin
városi Dinamó, míg Kolozsvá
ron a KESE a temesvári vasu
tas csapat ellen játszik. Buka
restben kettős mérkőzés fesz: 
Lokomotiva—Dinamó és Parti
zánul—Partizánul (Petrozsény). 
A II. osztályú mérkőzések kö
zül a legnagyobb küzdelem 
Szatmáron várható a kolozsvári 
és a helyi vasutas csapat kö
zött. A többi mérkőzések: Resi~ 
cán: Métáiul—Hadsereg (Ko
lozsvár). Árudon: Lokomotiva 
—Métáiul (Szeben), Medgye- 
sen: Partizánul—Metalnl (Ara- 
nyosgyércs), Lnwnyban: Parti
zán ul—Méta 1 ni (Nagybánya), 
Krajován: Hadsereg—Lokonio- 
ti.va (Nagyvárad).

A temesvári labdarugó csa
paton kívül vasárnap Kolozs
váron szerénél a segesvári Lo
komotiva kézilabda csapata is 
a KESE ellen. Ezt a mérkőzést. 
3 órakor játszók le, a KESE— 
Lekomrrtiva labdarugó mérkő
zés előtt.

Ugymnesnk Kolozsváron sze
repel vasárnap a webeni Métá
iul női, férfi tör és férfi kard

csapata is az I. osztályú baj
nokságok küzdelmei során. El
lenfele a Haladás együttese 
lesz. A mérkőzést délelőtt 9 
órai kezdettel a néptanács De
cember 3O.-utca 21. alatti nagy
termében rendezik meg.

' BOTVINNIK 
győzött a sakkvilágbajnokság 
hatodik fordulójában Bronsteín 
ellen az 58-ik lépés után. A 
mérkőzés állása 3:3.

A VASAS 
kerékpáros szakosztálya április 
1-én, vasárnap d. c.10 órai kezdet
tel Kolozsvár—Torda és vissza 
útiránnyal országúti kerékpár*  
versenvt rendez, amelyre szom
bat délután 5 óráig lehet bene
vezni a Va«-is szakszervezet 
Dobrngoanu Gberca 17, szám 
alatti helyiségében.

Á VICTORIA 
labdarugó csapata is bekerült; 
az Élei mezők együttese helyett, 
a városi labdarugó bajnokság
ba. Így vasárnap délelőtt 9 óra
kor a kispályán a Vasas ellen
fele a Victoria együttese lesz.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szcrkcsz‘ő'4g; Horea-ut 6. H, 
emelet. Telefon: 15—35. K'adő- 
hivatal: Mo’.o!ov-u*ca  16. Te!®*  
fon: 19—11. — Laptulaldoaos: 
„Petőfi” T.an- Ó, KSnw'rG-D 1T.


